

# 淄博市餐饮行业开展“厉行节约 反对浪费”专项行动 让“适量点餐，剩余打包”成自觉行为



淄博市文明办 大众日报淄博融媒体中心

记者 高阳  
通讯员 马翠华 报道

晨报淄博8月19日讯  
今天，淄博市商务局、淄博市市场监督管理局、淄博市委宣传部联合发布关于在全市餐饮行业开展“厉行节约 反对浪费”专项行动的通知，通过多措并举，把“厉行节约 反对浪费”作为一项长期举措，持之以恒、久久为功抓好落实。

各区县商务主管部门、市场监管部门、宣传部，各级文明单位，各餐饮（饭店、烹饪）行业协会要广泛组织发动本区县餐饮企业和从业人员加入到“厉行节约 反对浪费”的行动中来，开展广泛宣传，在各类餐饮场所醒目位置张贴宣传海报，摆放提示牌，播放宣传视频，宣传节约用餐理念，营造节约用餐氛围，倡树行业新风。

各区县大型餐饮企业、品牌餐饮连锁企业要

带头践行“厉行节约 反对浪费”，完善节约用餐的各项制度，制定节约供餐服务规范，开展节约服务专门培训，实施从点餐到打包的全流程服务，切实把制止餐饮浪费贯穿到加工、服务各个环节，形成可复制可推广的典型经验，发挥示范引领作用。

各区县商务主管部门、市场监管部门、宣传部，各级文明单位，各餐饮（饭店、烹饪）行业协会要指导餐饮企业创新经营模式，改进宴席和菜单设计，优化备料制作流程，合理调整菜品份量，提供“按位供餐”“半份半价”“小份适价”等服务，引导消费者适量点餐、理性消费；要组织餐饮企业积极贯彻餐饮分餐制国家标准和地方标准，大力推行分餐制，普遍使用公筷公勺，倡导“光盘行动”；要推动餐饮企业开发标准化菜品，加快中央厨房和配送中心建设，大力发展共用中央厨房和集中配送模式，提升餐饮行业降本增效。

各餐饮（饭店、烹饪）

行业协会要充分发挥行业引导作用，积极发出节约倡议，探索制定餐饮行业节约公约，加快研究餐饮业节约绿色发展相关标准，引导餐饮企业主动履行社会责任，大力强化行业自律，使制止餐饮浪费成为餐饮全行业常态化经营行为。

各级宣传、商务、市场监管和行业协会、重点企业等部门（单位）要密切协作，充分利用各种新闻媒体，广泛开展形式多样的宣传活动。要培养公民节约意识和习惯，倡导文明餐桌风尚，杜绝舌尖上的浪费，让“珍惜粮食，杜绝浪费”“适量点餐，剩余打包”“光盘行动”等成为广大消费者的自觉行为。

各级各单位要把“厉行节约 反对浪费”作为一项长期举措，持之以恒、久久为功抓好落实。要积极推动餐饮行业坚持绿色发展，从食材采购、菜品加工、餐饮服务、餐厨垃圾处理全链条引入节约理念，引导餐饮企业主动适应节约集约的发展要求，建立起厉行节约的长效机制。



工作人员在整改张店区西五路与商场路路口附近的问题斑马线。

## 张店区提升城市精细化管理水平 98处“断头”斑马线月底前完成整改



淄博市文明办 大众日报淄博融媒体中心

文/图 记者 伊巍  
通讯员 张营

晨报淄博8月19日讯 8月18日，张店区综合行政执法局对张店区斑马线对着绿化带、路缘石的现象开展集中整治行动。今天上午，记者来到整治现场，看到施工人员正在拆除“挡”在斑马线尽头的路缘石。据了解，此次行动预计持续至8月底，将集中整治张店区存在的98处相关问题。

今天，记者在张店区商场路与西五路交叉路口南约50米处看到，一条斑马线连接了西五路东西两侧的人行道，但是这条斑马线却被道路两旁的路缘石“挡住”，施工人员正在现场拆除斑马线两头的路缘石；而在世纪花园社区东门门前，跨越世纪路路缘石的斑马线直接“冲”到

了绿化带里，施工人员移出绿化带里的植物，同时拆除绿化带边缘的路缘石。

张店区综合行政执法局党组成员、副局长国良告诉记者，为优化营商环境，营造良好的城市环境，大力整治斑马线存在的问题，目前在张店区发现需要整改的上述问题共有98处，已开始对其中的60余处问题展开整治，预计8月底将对发现的所有问题整改完毕。

“昨天我们已经正式开始对斑马线冲绿化带、路缘石的问题进行整治，目前我们有3支施工队伍60余人进行施工，主要是将阻断斑马线的路缘石改成缓坡，并将斑马线冲着的绿化带改成人行道，方便市民通行，提升城市精细化管理水平。接下来我们还会边整改、边排查，发现一处，整改一处。”国良说。



扫描微信二维码查看更多整改图片

## 淄博市交通运输局 行政处罚和服务质量信誉考核信息公告

2020年1月1日至7月31日，以下车辆、营运人违反相关法律法规，依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国道路运输条例》《山东省道路运输条例》《巡游出租汽车经营服务管理规定》《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》

《出租汽车服务质量信誉考核办法》等法律、法规和规定，依法做出行政处罚决定。现对部分行政处罚和服务质量信誉考核信息予以公告。

淄博市交通运输局  
2020年8月19日

序号	车牌号码	行政处罚相对人名称	处罚决定日期	违法行为名称	罚款金额(万元)	信誉考核扣分
1	鲁 C810JC	张 *	2020-01-15	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	0.5	/
2	鲁 CF0283	山东淄博 ** 运输集团有限公司	2020-01-17	客运经营者不按批准的客运站点停靠	0.1	/
3	鲁 CF0538	淄博市临淄 ** 旅游汽车客运有限公司	2020-01-17	客运包车未持有有效的包车客运标志牌进行经营	0.1	/
4	鲁 CYR624	翟 *	2020-01-19	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	1	/
5	鲁 ET2056	李 * 凯	2020-02-11	议价	0.02	/
6	鲁 CTW116	胡 * 忠	2020-02-12	不按照规定使用出租汽车相关设备	0.02	/
7	鲁 CTF685	李 *	2020-02-24	道路运输车辆逾期未参加年度审验	0.1	/
8	鲁 C736PG	丁 * 娟	2020-02-28	未取得巡游出租汽车经营许可，擅自从事巡游出租汽车经营活动	2	/
9	鲁 CTV299	赵 * 林	2020-03-05	不按照规定使用出租汽车相关设备	0.02	-5
10	鲁 CTJ856	马 *	2020-04-17	途中甩客或者故意绕道行驶	0.02	-5
11	鲁 C075P6	栾 * 茂	2020-04-24	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	0.5	/
12	鲁 CE2535	高青县 ** 汽车运输有限责任公司	2020-04-26	客运经营者不按规定的线路行驶	0.1	/
13	鲁 CNGE93	盖 * 斌	2020-04-28	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	0.5	/
14	鲁 C3W555	阙 * 召	2020-05-09	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	0.5	/
15	鲁 AB0723	济南 ** 汽车运输有限责任公司	2020-05-09	客运经营者不按批准的客运站点停靠	0.1	/
16	鲁 CW6E13	王 * 磊	2020-05-12	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	0.5	/
17	鲁 CJ366X	苏 * 生	2020-05-13	未取得巡游出租汽车经营许可，擅自从事巡游出租汽车经营活动	0.5	/
18	鲁 CHQ551	杨 *	2020-05-25	未取得经营许可，擅自从事或者变相从事网约车经营活动	1	/
19	鲁 CTJ463	孙 *	2020-05-25	拒载	0.02	/
20	鲁 CVN498	宋 * 洋	2020-06-04	未经许可擅自从事出租汽车客运经营	0.5	/
21	鲁 CTF391	高 * 进	2020-07-01	途中甩客或者故意绕道行驶	0.02	-10
22	鲁 CTH760	巩 * 房	2020-07-03	途中甩客或者故意绕道行驶	0.02	-10
23	鲁 CTB961	高 * 同	2020-07-29	不按照规定使用出租汽车相关设备	0.02	-5

## 淄博经济开发区傅家镇耿家村 一菜一汤暖人心 “长者食堂”促康养

记者 蒲法奇  
通讯员 田媛 报道

晨报淄博8月19日讯 8月19日上午11点，在淄博经济开发区傅家镇耿家村“长者食堂”内，几名工作人员正在忙碌地分餐，今天吃的是大肉包子和紫菜蛋花汤。半个小时后前来吃饭的村民依次排队登记，有序进入食堂，他们或外带、或堂食，脸上洋溢着幸福的笑容，像这样的生活模式在耿家村已持续了近一年。

77岁的三峡移民杨明菊2002年从重庆来到淄博，到现在已经在淄博这个第二故乡待了18个年头。随着年龄的增长，她的眼睛越来越不好，平时走路都得小心翼翼，更不要说动火做饭了。“政府替我们考虑得真是太周到了，我和老伴年龄都大了，子女也不能在身边照顾，自从村里有了这个食堂，午饭、晚饭都不用愁了，真是给我们解决了生活中的一大难题。”杨明菊操着浓重的重庆口音告诉记者。

在整个就餐过程中，工作人员会不停地来回巡查，看看是否有人需要加餐，也是为了方便及时满足就餐村民提出的其他需求。

“我吃不下一个大包子，麻烦切成

两半吧。”正在吃饭的88岁村民孔秀兰向一旁的工作人员说道。孔秀兰说，我们都是受过苦、挨过饿的人，现在生活虽然好了，但是勤俭节约的美德不能丢，粮食一点都不能浪费了。

2019年7月，耿家村按照新时代文明实践“守望相助”的要求，投资50万元建设康养共享餐厅，于2019年重阳节当天正式投入使用。符合条件的村民只需每餐支付一元钱，就可以进入食堂用餐，食堂每天保障中午和晚上两顿饭。

耿家村党总支书记、村委会主任袁国锋告诉记者，“长者食堂”开设之初，制定的用餐标准是两菜一汤，随后考虑到前来用餐的老年人食量有限，加之大家一致要求减少供餐分量，之后就改为一菜一汤。虽然菜品少了，但每一天都会尽可能做到营养均衡，而且对食材的质量都会严格把关，确保村里的“长者”吃得营养，吃得健康。

“村里将继续开展好新时代文明实践，通过我们的持续努力，将耿家村打造成一个温馨、和谐的大家庭，进一步提升村民的归属感和幸福感，让‘长者食堂’奏出的‘暖心曲’在这片热土上永远回荡。”袁国锋说。